

Rosh Hashanah

15 septembrie 2023 și 17 septembrie 2023.

Anul Nou evreiesc 5784

Redactor: Victoria Sara Dazin



Rosh Hashanah

15 septembrie 2023 și 17 septembrie 2023

Rosh Hashanah este Anul Nou evreiesc, care este diferit de cel universal. Anul Nou Este una dintre cele mai sfinte zile ale iudaismului Rosh Hashanah înseamnă "primul din an".

Data de Rosh Hashanah poate varia în fiecare an, raportat la calendarul universal, deoarece evreii folosesc calendarul ebraic pentru a stabili evenimentul. Acest lucru se întâmplă între lunile septembrie și octombrie ale calendarului universal. În 2023, Rosh Hashanah va avea loc între 15 septembrie 2023 și 17 septembrie 2023.

Sărbătoarea începe în prima zi a lui Tishrei, a șaptea lună a calendarului ebraic, care cade în septembrie sau octombrie. Rosh Hashanah comemorează crearea lumii și marchează începutul Zilelor de Awe, o perioadă de 10 zile de introspecție și pocăință care culminează cu Yom Kippur, cunoscută și sub numele de Ziua Ispășirii. Rosh Hashanah și Yom Kippur sunt cele două „Zile Sfinte Înalte” în religia evreiască.



Originile lui Rosh Hashanah

Tora, cartea sfântă a iudaismului, nu menționează în mod direct Rosh Hashanah, însă menționează că în prima zi a lunii a șaptea are loc o ocazie sacră importantă, care se întâmplă în fiecare an în jurul datei în care are loc Rosh Hashanah.

Rosh Hashanah a devenit o sărbătoare în secolul al VI-lea î.Hr. Evreii nu au folosit numele "Rosh Hashanah" până în anul 200 d.Hr., când a apărut pentru prima dată în Mishna.

Calendarul ebraic începe cu luna Nisan, dar Rosh Hashanah are loc atunci când începe Tishrei. Acest lucru se datorează faptului că există credința că Dumnezeu a creat lumea în această perioadă. Astfel, ei consideră această sărbătoare ca fiind ziua de naștere a lumii, mai degrabă decât un adevărat An Nou.

Cele mai multe dintre simbolurile și modurile în care se sărbătorește Rosh Hashanah se referă la prosperitate, dulceață și lucruri bune pentru viitor. La fel ca în multe alte religii și culturi, noul an reprezintă noi oportunități.

Rosh Hashanah simbolizează pentru poporul evreu începutul a ceva nou și, sperăm, a ceva mai bun. Dulceața, prosperitatea și șansa de a începe anul fără păcate oferă.

Simboluri și semnificații:

În timpul oricărei sărbători, există un set de tradiții prin care cei care o celebrează vor trece pentru a le onora.

Partea religioasă a sărbătorii este primordială. Toate aceste simboluri, ritualuri și urări de bine nu se întâmplă înainte de slujba religioasă.

Tashlich, ceea ce înseamnă lepădare. În prima după-amiază de Roș Hașana, evreii se duc pe o plajă, sau la o apă curgătoare pentru a face ceremonia Tashlich. În timp ce aruncă bucățile de pâine în apă, tradiția include rugăciuni pentru a curăța toate păcatele pe care le aruncă în apă. Pâinea simbolizează păcatele , și din moment ce sunt spălate, persoana care aruncă pâinea poate începe noul an fără păcate.

Merele înmuiate în miere simbolizează speranța pentru un An Nou dulce, ele se numără printre cele mai importante simboluri ale Rosh Hashanah.

Pâine Challah pâine rotunda presărată cu stafide care simbolizează natura circulară a vieții și dulceața pentru noul an.

Rodii din rodie -Semințele reprezintă poruncile pe care evreii trebuie să le respecte. Se crede că fiecare rodie conține 613 semințe, ceea ce corespunde numărului de porunci.

Cum sărbătoresc evreii Rosh Hashanah?



Ce obiceiuri sunt respectate?

În cele două zile de Rosh Hashanah, oamenii trebuie să audă shofar-ul. Shofar-ul este un instrument care, conform tradiției, trebuie să fie făcut dintr-un corn de berbec. Acesta va fi auzit de aproximativ o sută de ori în timpul și după slujba de dimineață.

Shofar-ul reprezintă sunetul de trâmbiță de la încoronarea unui rege, reprezintă o chemare la pocăință. De asemenea un eveniment care a avut loc în timpul lui Rosh Hashanah, când un berbec a devenit o jertfă pentru Dumnezeu în locul lui Isaac.

În timpul lui Rosh Hashanah, evreii urează altora cu cuvintele " *Fie ca tu să fii înscris și sigilat pentru un an bun* " în prima zi. După aceea, oamenii pot dori ca alții " *o inscripție și o sigilare bună* " pentru a le ura un început bun de An Nou evreiesc.

Femeile aprind lumânări în timpul serii pentru a recita binecuvântările de Rosh Hashanah.

În a doua noapte de Rosh Hashanah, evreii se vor asigura că se gândesc la un fruct sau la o haină în timp ce recită o binecuvântare.



Mâncăruri tradiționale de Rosh Hashanah

În timpul Rosh Hashanah, evreii mănă mese tradiționale în fiecare zi a sărbătorii . Ei mănâncă pâine înmuiată în miere, care reprezintă dorința de a avea un an bun.

Mâncă și mere înmuiate în miere pentru a începe prima cină de Rosh Hashanah, după ce vor face binecuvântarea tradițională.

Urmând ideea de a mânca anumite alimente pentru a reprezenta dorințele pentru noul an, prepară mâncare dulce de morcovi numită *tzimmes* pentru a ura un an de belșug.

Pe lângă mâncarea dulce, mănă bucăți din capul unui berbec sau al unui pește pentru a reprezenta dorința de a fi cap și nu coadă.

În afară de aceasta, este o tradiție să se evite alimentele ascuțite, nucile și mâncărurile pe bază de oțet pentru a nu avea un an amar.

Bibliografia

Rosh Hashanah

https://en.wikipedia.org/wiki/Rosh_Hashanah

Stephen Reese, [Religie](#), 18-07-2023

Rosh Hashanah -15 septembrie 2023 și 17 septembrie 2023. Redactor: Victoria Sara Dazin Rosh Hashanah este Anul Nou evreiesc, una dintre cele mai sfinte zile ale iudaismului Rosh Hashanah înseamnă "primul din an".